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L’examen s’ha de respondre en un full adequat perqué el pugui corregir un lector optic.

Les cinc primeres preguntes son de comprensio lectora, i s’han de contestar seguint les
instruccions especifiques que encapcalen les preguntes.

A partir de la sisena pregunta, de les quatre opcions que es donen per a cada pregunta,
només n’hi ha una de correcta. La prova es puntua sobre 10, i cada pregunta val 0,2
punts. Les respostes incorrectes o en blanc no descompten del total de la nota.

Comprensio lectora.

Vertader o fals? Marcau la casella A si la resposta és vertadera i la casella B si és
falsa. Cada item és una pregunta diferent.

He escoltat amb atencié les declaracions a Espanya de la Malala, la nena que va
sobreviure als atacs dels integristes, els quals li negaven el dret a tenir un pupitre. | com,
des de I’exili europeu per tenir una escolaritzacio lliure de bales, adverteix que els nens
occidentals no valoren prou aquest dret. Tant en la seva realitat anterior, al Pakistan, on
voler aprendre geografia resultava una pretensié temeraria, com en el seu nou context
democratic i liberal —en que es considera que el verb «educar», fidel a la seva etimologia,
significa guiar—, adverteixo un risc monumental: la fatiga. A les portes de les escoles, a
dos quarts de nou del mati, els escolars carreguen a la motxilla les seves angoixes o
alegries. A les classes, a més de memoritzar, cercaran un forat vital, un esclat que els
il-lumini el laberint i els regali una paraula magica: motivacié. Les notes que treguin, unes
vegades resultat de I’atzar i unes altres de I'esfor¢, determinaran la creu a la casella del
futur, mentre que les families, més desencisades que mai, redueixen la implicacio. Al mén
adult es discuteix sense parar sobre sistemes educatius i innovacions tecnologiques que
es venen a so de bombo i platerets, com si una pantalla fos capa¢ de substituir grans
mancances. «Educar en valors», es repeteix sense parar. Perdo com es pot educar en valors
amb els mateixos valors de sempre? O més ben dit, i com sostenia recentment Peter
Buffett, fill del multimilionari, en un article en que denunciava el colonialisme filantropic:
«Cal gastar diners provant idees que sacsegen els sistemes i estructures, ja que, com va
dir Einstein, “no es pot resoldre un problema amb la mateixa mentalitat que el va crear”».
[...] Que un pais suspengui en educacio és una derrota moral. Pero ni la politica ni la
filantropia ni les TIC" no podran resoldre la fatiga que assola els qui es qliestionen cada
dia la ideologitzaci6 de les aules, els tapers, les beques, la sobrecarrega del professorat,
les escoles segregades, la disparitat de llibres d’historia, en lloc de celebrar la reconfortant
autonomia mental de I'aprenentatge, massa elevada per ser reduida a termes comptables.
La crisi del sistema educatiu és, abans de tot, una crisi de conviccio.

Joana Bonet, article publicat a La Vanguardia

“TIC: Tecnologies de la informacié i la comunicacio.
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1. Etimologicament, educar significa «guiars».
2. Segons Malala, els nins europeus valoren molt el dret a I’educacio6.
3. Segons I'autora, les notes dels alumnes son sempre resultat de I’esforg.

4. Les TIC aplicades a I’ensenyament no poden substituir les grans mancances del
sistema escolar.

5. La crisi del sistema educatiu és un problema d’organitzacio de les escoles.
6. Ramon Llull és autor de...

Homilies d’Organya
Tirant lo Blanc
L’Espill

d. Llibre de meravelles

0o

7. Terra baixa és una obra teatral de...

a. Angel Guimera
b. Victor Catala
c. Narcis Oller
. Joan Maragall

Q_ .

8. El Diccionari general de la llengua catalana de 1932 és obra de...

a. Eugenid’Ors

b. Francesc de Borja Moll
c. Pompeu Fabra

. Josep Carner

Q_ .

9. En I’area oriental del catala...

a. No existeix la O oberta.
b. No existeix la vocal neutra.
c. Lesvocals A / E es neutralitzen sempre en posicio tonica.
d. Lesvocals A / E es neutralitzen en posicio atona.
.E

10. Els dos grans blocs dialectals de la llengua catalana son:

a. Catala oriental i catala occidental.

b. Catala central i catala occidental.

c. Catala septentrional i catala meridional.
d. Catala oriental i catala nord-occidental.

11. Quin d’aquests buits omplirieu amb tx?

a. Escabe__

b. Estiue__

c. Safare__

d. Saque__
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. Quin d’aquests buits omplirieu amb la lletra s?

a. ___irera
b. __entinella
C. ___icatriu
d. ___endrer

-Q

uin d’aquests buits omplirieu amb la lletra c?
a. ___ecret
b. __egle
c. O__ell
d. Pasti__er
Quin buit omplirieu amb la lletra d?
a. Ciuta__
b. Quietu__
c. Comodita__
d. Institu__

Quina separacio sil-labica és incorrecta?

a. Des-ai-llat

b. Des-in-to-xi-car
c. Sub-sis-te-ma
d. Vos-al-tres

En quina paraula hi ha un diftong?
a. Actua

b. Pasqua

c. Avalua

d. Evacua

Quina paraula esta mal accentuada?
a. Allergica

b. Bondadés

c. Cataleg

d. Fotografia

Quina de les frases segiients és del tot correcta?

a. Per qué ho has fet?
b. Perque ho has fet?
c. Per que ho has fet?
d. Perque ho has fet?

Quina d’aquestes paraules és incorrecta?
a. Cromossoma

b. Antiséptic

c. Presocratic

d. Asimetria
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20. Quina paraula no ha de dur diéresi?

21.

O N ow

o0 oo

Construida
Construit
Construiré
Construia

uina forma de plural és incorrecta?

Vertexs
Dillunsos
Cascs
Desitjos

22. Quina d’aquestes frases és del tot correcta?

a.
b
C.
d

Tenia el desitj de trobar un topazi a I'oasi abans d’esmorcar.

Tenia el desig de trobar un topasi a I’'oasi abans de esmorcar.

Tenia el desig de trobar un topazi al oassi abans d’esmorzar.
Tenia el desig de trobar un topazi a I'oasi abans d’esmorzar.

23. Com s’escriu I'ordinal femeni de 23?

o0 oo

Vint-i-tres
Vintitresena
Vint-i-tresena
Vigésima tercera

24. Quina serie és incorrecta?

25.

o0 oTw

Climatoleg, climatolega, climatolegs, climatolegues
Amic, amiga, amics, amigues

Alumne, alumna, alumnes

Novel-lista, novel-listes

Quina frase és incorrecta?

o0 T

Vivia als afores de la ciutat.

Sentia un aroma dol¢ de gessami.

El dubte que tenia era facil de resoldre.

Va veure una resplendor tan forta que queda enlluernat.

26. Quina d’aquestes oracions és incorrecta?

27.
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El batle va cloure I’acte, marxant tothom cap a casa.
Va trobar la nina jugant.

Vaig veure en Carles anant al teatre.

Tallant ceba m’he posat a plorar.

Marcau quina de les formes segiients és incorrecta:

o0 oTw

Sobrevenint (gerundi del verb sobrevenir).

Omitint (gerundi del verb ometre).

Nosaltres sapiguem (present de subjuntiu del verb saber).
Jo umpl (present d’indicatiu del verb omplir).
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28. L’artista ha venut trenta obres...

a. Les ha venudes.

b. Ha venudes trenta.
c. N’ha venudes trenta.
d. Els n’ha venudes.

29. Ha escrit quatre cartes als administradors de I’empresa...

a. Els ha escrit quatre cartes.
b. Les ha escrit quatre cartes.
c. Els hi ha escrit quatre cartes.
d. Lis ha escrit quatre cartes.

30. No faig comptes visitar...

a. Al meu germa.

b. An el meu germa.
c. Enel meu germa.
d. El meu germa.
Q

31. Quina d’aquestes oracions és incorrecta?

Em pensava que ja hauries enllestit la feina.
Hem reservat taula per sopar a les vuit.

Em anat d’excursio al Tomir.

Em fa la impressié que el film no t’ha agradat.

o0 oo

32. Quina oracio és correcta?

Tenc que fer un bon examen per aprovar.

Aquell gelat tenia gust a taronja pero era de gust a llimona.
Avisaré la policia perque sent pudor de gas.

Sabia que havia de presentar un certificat metge.

o0 oTw

33. Quina oracio té un barbarisme?

a. Sabia que el medi ambient estava molt malmeés, perd no feia res per evitar-ho.
b. Els medis de transport de la ciutat funcionen benissim.

c. He agafat el metro per arribar a la Universitat.

d. Tal volta sortiré més prest i podrem quedar per sopar.

34. Només hi ha una oracio totalment correcta. Quina?

a. Les ensaimades no tenen gaire proteines.

b. La noia biscaina estava amoinada perqué son pare s’havia arruinat.
c. Van valorar sobretot I’eloquéncia i la fluidesa de la médium.

d. Ara reproduiu el dialeg seguent.

35. Quina de les frases segiients és incorrecta?

a. El cotxe d’en Arnau era nou de trinca.

Na Isabel i na Ignasia vendran a dinar diumenge.
Vivia d’esquena a la humanitat.

L’hongaresa que conegueres ahir era la meva veina.

an o
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36. Diuen que donaran el diploma a totes les alumnes...

a. Els hidonaran el diploma.
b. Les donaran el diploma.
c. Els donaran el diploma.
d. Lis donaran el diploma.
N’

37. N’Aina va convidar...

A n’en Gabriel.
En en Gabriel.
La seva amiga.
A la seva amiga.

o0 oo

38. Quina série d’aquestes és incorrecta?

a. Dorm, dormia, dormiré, dormi.

b. Conec, coneixia, coneixeré, conegui.
c. Tem, temia, temeré, temi.

d. Bat, batia, batiré, bati.
Q

39. Quina oracio conté una forma verbal mal usada?

Podiem sortir quan sentiem el timbre, pero no abans.
A classe ensenyava tot alld que sabia.
Ha imprimit tots els documents alhora.

o0 oo

40. Quina oracio conté una forma verbal mal usada?

Coneixo una al-lota molt intel-ligent.
Ensenyava molt bé tot allo que sabia.

El rumor s’havia estés com una taca d’oli.

Si m’haguessis avisat, t’hi hauria acompanyat.

o0 oTw

41. Quin gerundi és incorrecte?

Estenent
Diguent
Volent
Bevent

o0 T

42. Quin dels segiients participis és incorrecte?

Debatut
Combatut
Compromes
Resolgut

o0 oTw

43. Quina paraula té més de dues sil-labes?

Vacua
Veuen
Noia
Pasqua

o0 oTw
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A les vuit ha nascut el primer nadé i ha pesat tres quilos i mig.
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44. Quin d’aquests mots fa el femeni en -essa?

a
b
C.
d

Japones
Novaiorques
Xines

Duc

45. En quina d’aquestes frases hi ha un error d’ortografia?

o0 oo

Durant I"assemblea es va decidir la manifestacié d’avui.
La nostre germana ha aprovat les oposicions.

Trauré el pastis del forn quan arribis.

Aquell viatge va ser meravellds.

46. Quina és la forma incorrecta?

o n oTw

Crisis economica.
Tesi doctoral.
Hipotesi valida.
Dosi encertada.

47. Quina de les frases segiients és del tot correcta?

o0 oo

Tenia I’abit de llevar-se molt d’hora.

Una alzina impedia la visio del paisatge.

Els anglessos i els francessos tenen interessos diversos.
Ens va pressentar la promessa a I’hora d’esmorzar.

48. Quina oracio és incorrecta?

0ooTw

o

La conferencia m’agradat molt.
No n’hi posaré gaire.

Hem fet el que hem pogut.
Han arribat tots dos alhora.

49. En quina frase hi ha un error ortografic?

o0 T

Em pensava que hauries arribat abans que jo.
Em feia molta il-lusio viatjar a Lisboa.

Em pensat que els podriem convidar a sopar.
Hem decidit viure junts.

50. Quina frase és correcta?

a.

Des de el meu punt de vista aixo que dius és un disbarat.

b. Vaig anar a La Havana a passar-hi un mes.

C.

La Irene ha fet tard tota la setmana.

d. Vaig anar a visitar la germana de en Damia.
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booA 26. A
> B 27. B
> B 28. C
oA 29. A
> B 30. D
6 b 3. C
oA 32. C
8. ¢ 33. B
> P 34. B
10 A 35. A
noA 36. C
2B 37. C
B C 38. D
B 39. C
b A 40. A
16 B 41. B
b 42. D
8. A 43. A
DA 44. D
20 € 45. B
a8 46. A
22 D 47. B
2 ¢ 48. A
24 A 49. C
> B 50. C
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